
 

  Liberalii timișoreni doresc să înfiinteze  
          un Muzeu al Stiintei și Tehnologiei al Banatului 
 cu ocazia a 50 de ani de la inventarea primului  
           calculator românesc 
 

Timisoara ar trebui să aibă un muzeu dedicat stiintei si tehnologiei. Aceasta este 
propunerea liberalilor, pe care o vor înainta Consiliului Judetean Timis în plenul din 
aprilie. 

Inspirat de primul calculator construit in Romania, MECIPT 1, al saselea din Europa, 
creat in 1961 de doi cercetatori evrei, WILHELM  LOWENFELD si IOSIF  KAUFMANN, 
(vezi poza de mai jos),  

 

 

 

Consilierul judetean Viorel Coifan doreste ca administratiile locale si judetene din Timis, 
Hunedoara, Arad si Caras-Severin împreună cu întreprinzători privati, să înfiinteze o 
fundatie prin care acest muzeu să fie sustinut.  

Unul dintre proiectele pe care liberalul îsi doreste să-l îndeplinească cu ajutorul 
acestei institutii este salvarea liniei de cale ferată Anina –Oravita, prima din Romania. 

„Exista o serie de exponate care trebuie stranse la un loc. Avem tramvaiele 
vechi, exista turbina si sa nu uitam de primul calculator facut la Timisoara, MECIPT-1 
care anul acesta implineste 50 de ani”, a declarat Viorel Coifan. 

Ideea unui astfel de muzeu a fost inspirată de alte institutii celebre europene 
precum muzeul ,,Leon,, din Spania. 

 



Creatorul MECIPT 1 WILHELM LOWENFELD s-a stins din viață în 2004, iar IOSIF 

KAUFMANN trăiește în Germania.  Cei doi inventatori au fost decorați de 
președintele țării în 2003  cu cel mai înalt grad  -,,Steaua României în grad de 
Cavaler,, pentru contribuția lor la știința și tehnica din România.  

 
               Dan Bedros                  Vasile Baltac                  Horia Gligor 
                    primii care au lucrat pe calculatorul MEGIPT-1   

 

Profesorul Horia Gligor, sprijinit de fostul presedinte ,, Alcatel,, Dan Bedros 

(actualmente Consul Onorific al Frantei), au făcut demersurile ca MEGIPT-1 să ajungă 

în Muzeul Banatului.  

Va trimit acest articol în memoria lui Wilhelm Lowenfeld, iubitul meu 

profesor. 

 

       Ervin Weinerth 

 


